



笃学二十大精神，海岛渔村启新程①》

非遗技艺进海岛 用乡音传递党音

党的二十大理论宣讲深入人心



本报讯 (记者郑灵芝文/图) 北港村是松门镇海岛村，岛上有村民300多人。11月3日，这个安静的小岛充满欢声笑语。当天，新闻为民小虎队联合慈善义工松门服务队、箬横旭日服务队走进北港村组织开展“笃学二十大精神，海岛渔村启新程”宣讲活动。

“二十大决策任务明，第二个百年新征程……”我市排街非遗传承人江恩春用乡音传递党音。“排街是温岭非物质文化遗产，我想通过这种喜闻乐见的方式把党的二十大精神讲给全市市民听。”今年70岁的江恩春说，群众喜欢听，喜欢看，也看得懂，给他们带来娱乐的同时，更好地理解二十大精髓。

这首排街的题目叫《歌颂党的二十大》。党的二十大结束后，江恩春就想到了用排街来宣传党的二十大精神。他先是对内容细细品味，字字斟酌，然后花了十多天时间进行创作。他的第一站是坞根，接下去将走入温岭的各个海岛。

“五六十年前我看过排街，今天他们来到岛上用排街宣传党的二十大精神，我觉得很好看，同时也觉得现在的生活真幸福。”80岁的王玉领阿婆说。

“几十年没听过排街了，这次的表演将党的二十大精神说到心坎里去了。这些年我目睹海岛村的发展变化，村民的生活水平大大提高。”松门镇北港村党支部书记卢米军说，党的二十大精神鼓舞人心，使他们有信心将海岛建设得更好更美，在探索共同



富裕的道路上闯出新路径。

当天的文艺宣讲还有非洲鼓《中国人》、歌曲《我和我的祖国》、三句半《喜赞党的二十大》、舞龙等节目。演员们用充满激情的表演、慷慨激昂的语言讴歌党的丰功伟绩，宣讲党的二十大精神。岛上居民热情高涨，纷纷拍手叫好。

“二十大结束后，我们马上成立了宣讲小分队，结合非遗技艺等形式开展宣讲，让二十大精神进入群众心里。”慈善义工松门服务队队长何荣富说，接下来，小虎队还将联合义工队伍深入温岭其他海岛，用接地气的方式，让党的二十大精神在海岛等偏远地区落地生根。



宜居西溪，打造共富基本单元！

本报讯 (通讯员林慧) 日前，我市西溪未来社区迎来省市专家验收组考核验收。

当天，专家验收组来到西溪未来社区，实地察看了社区的卫生服务站、邻里中心、托育中心、养老院等各场景建设，并通过听取汇报、查看台账等方式，验收未来社区的实际创建和运营成效。

专家验收组对西溪未来社区现场实效表示充分肯定，认为

西溪未来社区特色突出、基础设施资源充足、场景内容丰富。同时，专家组对未来社区下一步发

展与提升提出了思路与建议。接下来，我市将结合专家验收组提出的意见、建议，继续优化完善，补齐短板，凸显特色，深挖可持续运营新思路。以此次验收为起点，高标准、高水平打造具有温岭辨识度的未来社区示范样板，全域推进共同基本单元建设。

西溪社区位于城西街道西北面，2021年列入浙江省第三批未来社区创建名单，为整合提升类未来社区项目，规划占地面积约50公顷，项目实施单元面积20

公顷，由康和佳园、九龙园、御景园三个小区组成。社区坚持需求导向和“以人为本”的设计理念，以“宜居西溪”为总体定位，聚焦“一统三化九场景”的建设要求，以邻里、健康、教育三大场景为依托，重点构建“泛亲情化”生活体系和邻里、健康、教育全龄服务，推进“传统场景”向“未来场景”“社区管理”向“整体智治”进阶升级，打造一体化、集约化、智慧化的城市基本单元。

在创建过程中，社区十分重

视公共设施和服务资源整合，通过各部门多跨协同，推进空间整合提升，规划建设建筑面积近3000平方米的一站式邻里中心和占地5000平方米的西溪社区公园。通过改造提升“两中心一公园”，阶梯式推进场景落地应用。引入卫生服务站、托育、共享书屋等场景，进一步补齐完善社区配套短板，致力打造党建统领下，有温岭城市特色的集和谐、融合、共享、学习、健康、适老、服务、环保于一体的宜居型未来社区。

买家违约不收甘蔗，竟还起诉蔗农 法院这样判！

本报讯 (记者赵云 通讯员蔡未) 日前，市人民法院审理了一起买卖合同纠纷案件。这起案件中，蔗农老王作为反诉原告胜诉了。

老王是泽国镇人。去年，他在金华永康承包农田，种了甘蔗。去年9月20日，水果批发商老李来到老王地里，向他购买甘蔗。

当天，老李看中了两排的甘蔗，双方签订了字条：“买1000捆送50小捆，外面两排”。同时，双方约定甘蔗为5.7元一根，一捆为10根。老李向老王支付了2万元的定金。

之后，按照老李要求，老王分批次向其送去甘蔗770捆。算上定金，老李共支付了680捆的费用，90捆的费用未支付。而且，老李不再要老王的甘蔗。

老王说，他和老李协商，说愿意降低价格，让其收走剩下的甘蔗，但对方不肯。为这事，双方还发生纠纷，闹到了派出所。

剩下的甘蔗没收走，老王也没

找其他买家，让甘蔗烂在了地里。

今年9月初，老李将老王起诉至市人民法院，称老王违约，无故终止配送甘蔗，要求双倍返还定金4万元。

老王随即进行了反诉。老王称老李违约，要求其支付未付的90捆甘蔗费5130元。

到底谁违约，成了庭审的焦点。老李称，按照合同约定，他向老王购买1000捆甘蔗，是从两排甘蔗中挑选好的1000捆。老王则称，当时说好的，对方将两排甘蔗全部买走，每买1000捆赠送50捆，两排甘蔗大概有2000捆，后来甘蔗不好卖，老李才拒绝继续收甘蔗。

双方各执一词。老王找来了两名证人，当时字条是在一个小孩部写的，两名证人是见证者。

两人均称，当时双方约定将两排甘蔗全部买走。

法院认为，依照法律规定，当事人应当按照合同约定全面履行自己的义务，由于老李拒绝进货，导致双方发生争执，进而导致原约定的甘蔗买卖协议无法履行，合同违约责任在老李。

日前，法院对此案作出判决：驳回老李的诉讼请求，老李支付给老王货款5130元。

眼下正是甘蔗上市的时节，蔗农们在签订买卖合同时，应尽量采取书面形式，明确单价及交易数量，以避免产生不必要的麻烦。



家庭是未成年人思想道德教育的第一课堂

使用“猛火灶”、加热燃气瓶危险！

本报讯 (记者赵云 通讯员陈忆戈 黄心怡) 燃气安全，关系着千家万户。近日，市综合行政执法局开展燃气安全检查，发现一些用户存在违法行为，有很大的安全隐患。

10月19日晚上，执法人员在大溪镇沈岙村美食广场，发现了两家店存在使用“猛火灶”的情况。

“猛火灶”因未安装熄火装置，已被国家明令淘汰。“在使用灶具时，灶火有可能被溢出的汤水浇灭或被风吹灭，熄火保护装置会感应到，能在60秒内切断气源，实现自动断气。”执法人员称，如果灶具不带熄火保护装置，火苗被扑灭后，气体会继续泄漏，极易发生危险。

一家烧烤店的店主赵某称，他并不清楚熄火装置，“猛火灶”火力大，烧菜方便，所以就选了它。执法人员当即对赵某进行普法教育，并现场进行指导整改。

当晚，在大溪镇潘郎美食

城，执法人员也发现了两名店家在使用“猛火灶”。

对于这些行为，执法人员对4名店主进行立案调查。根据《浙江省燃气管理条例》，执法人员拟对它们处以罚款500元。

10月26日，执法人员巡查至太平街道东门北路时，发现一家餐饮店存在燃气安全隐患。

“一只燃气瓶被卧倒放置，另一只燃气瓶被放在装满热水的盆中加热。”执法人员称，此外，店里还存在燃气报警装置被闲置、未正常安装使用的情况。

用热水加热燃气瓶或是卧倒燃气瓶的行为存在极大的安全隐患。执法人员当即对店主进行普法教育，说明不规范使用燃气瓶的危害，并进行指导整改。

之后，执法人员对其进行立案调查，并拟处以罚款500元。

执法人员提醒，广大市民要时刻提高安全意识，使用合格的燃气燃烧器具，切莫卧倒、加热燃气瓶，以免带来不必要的损失。

“限时优惠”却没时限？

松门一家网店被罚千元

本报讯 (记者陈潜 通讯员毛鹏丽) 商品展示页面标注着“限时一口价”，却没有写明促销的开始时间和结束时间，松门一网店因该行为被处罚！

近日，有消费者向市市场监管局投诉，反映其在天猫平台一家网店上购买的商品存在上述问题。接到投诉后，市市场监管局松门分局执法人员立即对当事网店进行检查。经核查，该网店在对“中药材粉碎机”开展限时促销时确实未标明明确的促销时限。

执法人员表示，该行为侵犯了消费者的知情权，违反了《规范促销行为暂行规定》和《中华人民共和国价格法》第四十二条之规定，他们责令该网店改正，并处以1200元罚款。

得低就好了，原来限时优惠不写时间也违法！”经执法人员普法教育后，该网店负责人表示要提升法律意识。

执法人员表示，鉴于当事产品成交量较少，最终成交价格均未高于其宣传的“限时一口价”，不存在价格欺诈行为，同时该网店能够积极配合调查，主动认罚，及时纠正违法行，根据《规范促销行为暂行规定》第二十九条和《中华人民共和国价格法》第四十二条规定，他们责令该网店改正，并处以1200元罚款。

市场监管部门提醒，当前正值“双十一”，线上线下各种促销活动正在如火如荼地进行中，“限时优惠”“跨店满减”“随机免单”等促销手段层出不穷，广大消费者要注意理性购物，多一个心眼，多一分警惕，如果遇到消费纠纷，注意及时保存凭证，拨打12315维护自身权益。

“我以为促销只要价格卖

新河举行“119”消防宣传月启动仪式

“多学一点消防知识就多一份安全保障”

本报讯 (记者郑灵芝 通讯员崔青青) 2022年11月是全国第31个消防宣传月。11月4日下午，由新河镇人民政府主办的以“抓消防安全 保高质量发展”为主题的“119”消防宣传月活动启动仪式在新河镇江滨公园举行。

活动现场设置了消防器材识别区、现场火灾扑救区、火场逃生区、各单位宣传区、消防知识问答区等。“这是什么？这个有什么用？”消防产品展示区内，企业员工、快递小哥等驻足参观，好奇心爆棚的他们提出了很多问题。消防人员详细讲解了灭火器、水枪、水带、应急灯具等消防产品的辨别方法，对他们提出的各种消防安全问题给予耐心解答。

在火场逃生区的逃生帐篷里，市民们在烟雾缭绕中体验火灾发生时的状态，按照帐篷内的标识找到正确的道路，弯腰捂着鼻子顺利从出口“逃生”。

眼下正是甘蔗上市的时节，蔗农们在签订买卖合同时，应尽量采取书面形式，明确单价及交易数量，以避免产生不必要的麻烦。

“先撕掉小铅块、拔出保险销，然后一只手压下压把提起灭火器，另一只手握住喷嘴，将干粉射流喷向燃烧区即可。灭火时，要将干粉射流喷向火焰根部，同时在上风口喷射。”消防灭火演练区，消防员手把手教市民如何正确使用干粉灭火器。接

下来，消防员们还讲解了油锅着火时应怎样正确扑救等生活火灾应急处理知识。

水域应急救援演练在江滨公园旁的金清大港水面上上演。演练以实战化为背景，灵活设置了舟艇离（靠）岸、驾驶基本操作、编队航行、水上协同配合等水域救援项目，吸引了不少群众驻足观看。

“我们围绕‘抓消防安全，保高质量发展’的主题，以寓教于乐的方式普及消防安全知识、常规灭火器材的使用要领，让群众‘学以致用’。”新河镇消防中队队长梁金才说，接下去，他们将全面推进消防宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭，营造浓郁的消防宣传氛围，让消防安全入脑入心。